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О развитии и совершенствовании общественного транспорта в городе Симферополе за 2007-2009 годы
Начальник управления транспорта и связи

Симферопольского городского совета

Поправко Светлана Алексеевна.


Пассажирский транспорт является составной частью комплекса города, которая обеспечивает нужды населения в трудовых и культурно-бытовых перемещениях.

Особенностью города Симферополя является его центральное географическое расположение и сезонные колебания пассажиропотоков, которые влияют на транспортное обслуживание как жителей города, так и отдыхающих, посещающих Крым.



В 2006 году в городе сложилась довольно насыщенная подвижным составом разветвленная сеть маршрутов городского пассажирского транспорта: функционировали 11 троллейбусных маршрутов, на которых работали 95 троллейбусов, выполняя ежедневно 753 оборотных рейсов;  95 автобусных маршрутов, в числе которых - 6 обслуживали сады.

Существующая сеть маршрутов и ее насыщенность подвижным составом практически удовлетворяла нужды населения в перевозках. Вместе с тем, на всех автобусных маршрутах использовались, в основном, автобусы категории М2 класса А малой  пассажировместимости  типа «Газель».
Вполне естественно, что большое количество такого подвижного состава ведет к увеличению расходов топлива (цена которого высочайшая в сравнении с регионами Украины), трудовых ресурсов, ухудшению экологии и роста себестоимости перевозок. В ситуации неразвитости транспортного каркаса города, особенно в центральной его части, возникает проблема перегрузки  транспортными средствами центральных улиц города и, как результат, снижение уровня безопасности перевозок. Также необходимо учесть, что все рынки и крупные торговые учреждения расположеные в центральной части города, не имеют автостоянок, а в большей части и мест разгрузки товаров. Сезонная ситуация усугубляется ежедневным приемом-отправкой до 2000 пригородных и  междугородних маршрутов с  автостанции «Курортная», также проходящих через центральные улицы города.


В соответствии с
Законом Украины «Об автомобильном транспорте» от 23 февраля 2006  городским советам предписано принимать меры по развитию и совершенствованию автомобильного транспорта, разрабатывать и  утверждать  программы, которые определяют развитие сети  маршрутов общего  пользования и ее  инфраструктуры, обновление и пополнение парка подвижного состава, мероприятия по безопасности перевозок и прочее.


В 2006 году Государственным автотранспортным научно-исследовательским и проектным институтом (Киев) разработана «Программа развития и совершенствования городского транспорта в г.Симферополе на 2007-2010 годы», в которой учтены предыдущие обследования пассажиропотоков по всем видам городского пассажирского транспорта,  выполненные Государственным научно-исследовательским институтом проектирования городов «ДИПРОМИСТО» в ходе разработки проекта генерального плана г.Симферополя. Программой  предусмотрено:

- формирование структуры городского транспорта согласно интенсивности пассажиропотоков на маршрутах;

- разгрузка центральных улиц города от транспортных средств за счет рационализации структуры автобусного парка, частичного изменения направления движения транспорта на маршрутах, перераспределения отправлений автобусов пригородного и междугородних сообщений между автостанциями;

- обновление подвижного состава городского транспорта в рамках норм амортизационного износа;

- целесообразное рассредоточение и вынесение транспортных потоков за границы города;

- приведение параметров городских магистралей в соответствие с нормативами и интенсивностью движения транспорта ;

- повышение качества предоставления услуг населению города легковыми такси;

- совершенствование системы  управления городским транспортом.


После проведения общественных слушаний, решением 17-ой сессии Симферопольского городского совета V созыва от 29.03.2007 № 213 «Программа развития и совершенствования городского транспорта в г.Симферополе на 2007-2010 гг. принята.
На протяжении 2,5 лет  ГП «ГосавтотрансНИИпроект» осуществляло сопровождение реализации Программы и вот какие  улучшения в транспортном обслуживании ощутили жители и гости города.

Во-первых, изменилась структура парка автобусов и их количество. Если в 2006 году перевозки осуществлялись 838 автобусами пассажировместимостью до 17 мест и 480 автобусами свыше 17 мест, то в ноябре 2009 года - это уже 82 автобуса до 17 мест и 797 автобусов свыше 17 мест.

При этом, 605 единиц подвижного состава - это автобусы «Богдан», «БАЗ Эталон» и «IVAN» пассажировместимостью 23-46 мест, 2006-2009 годов выпуска. Таким образом, общее количество автобусов сократилось на 439 единиц подвижного состава, при этом срок эксплуатации оставшихся машин не превышает трех лет! В настоящее время мирового финансового кризиса автомобильные перевозчики едва ли смогли приобрести новые транспортные средства в таком количестве, особенно, на условиях лизинга.


Во-вторых, откорректирована сеть городских автобусных маршрутов общего пользования: исключены 11 дублирующих маршрутов, открыты 5 новых маршрутов, два из которых «социальные» (соединяют отдаленные районы города и позволяют жителям добираться без пересадки к работе и социальным объектам). На социальных маршрутах работают, как правило, автобусы  малой и средней вместительности.

Удобно вписался в городскую автобусную маршрутную сеть новый кольцевой маршрут, который проходит касательно к центру  города, сохраняя пешеходную доступность к нему.

Кроме этого, изменена схема движения 13 маршрутов, проходящих через центральную часть города, что позволило уменьшить нагрузку  и улучшить экологическую ситуацию в центре.


В-третьих, сократилось количество автомобильных перевозчиков,  обслуживающих городские автобусные маршруты, с 103, в 2006 году, до 36 в 2009 году (21 субъект предпринимательской деятельности и 15 юридических лиц), что отразилось  на улучшении качества предоставления услуг и ответственности перевозчиков на маршрутах города. 20 автомобильных перевозчиков имеют собственные или арендованные производственные базы, на которых обеспечивается  хранение транспортных средств, их содержание в надлежащем техническом и санитарном состоянии, контроль технического и санитарного   состояния транспортных средств перед выездом на маршрут,а также проведение  медицинского  контроля состояния здоровья водителей.

Благодаря обновлению парка автобусов на маршрутах общего пользования, с увеличением пассажировместимости, наблюдается тенденция к увеличению  пассажироперевозок общественным транспортом.
Целенаправленное выполнение «Программы развития и совершенствование городского транспорта в г.Симферополе на 2007-2010 годы» позволили повысить уровень безопасности потребителей транспортных услуг, улучшить качество и комфорт пассажирских перевозок.

Достигнутые результаты стали возможны благодаря продуктивному сотрудничеству Управления транспорта и связи Симферопольского городского совета, Постоянной комиссии  по вопросам  промышленности, транспорта, связи и топливно-энергетического комплекса Симферопольского городского совета (Щепетильник И.А.)и ГП «ГосавтотрансНИИпроект» (зам.директора по научной работе Штанова В.Ф., зав.ВПП  Велисевича Н.К. под рук. профессора Редзюка А.М.)
Итоги внедрения

Программы развития и совершенствования городского транспорта

в г. Симферополе, на 2007 - 2010  годы
	№ п/п
	Название показателей
	По состоянию на
	Примечание

	
	
	2006 год
	2009 год
	

	1.

2.
	Общее количество автобусов, которые работали на регулярных маршрутах города

В том числе:

- автобусов особенно малой вместительности (до 7 мест)

- автобусов малой и средней вместительности

- из них автобусов вместительностью 23-46 мест (Богдан, Эталон, IVAN)

Количество перевозчиков, которые обеспечивают перевозку на городских автобусных маршрутах общего пользования
	1318

838

480

-

103
	879

82

797

605

36


	Уменьшилось на 66,7% (на 439 ед.)

Уменьшилось в 10 раз

Увеличилось на 317 од. или на 69 % 

Почти 69% от общего количества автобусов

Уменьшилось на 65 %


Примечание: количество автобусов сроком эксплуатации до трех лет увеличилось с 275 ед. в 2006 г. до 605 в 2009 г. и их доля в общем количестве составляет почти 69%.






_   ***   _
Щепетильник  Игорь  Александрович
О системе парковок в г. Симферополе

